



# SZEGED V. 25.

— Az urnapi körmenet. Az urnapi körmenetet az idén is fényes külsőség között rendezik meg. Reggel nyolc órakor a fogadalmi templomban ünnepélyes püspöki szentmise lesz, amelyen résztvesznek a hatóságok, egyesületek, intézmények és az ifjuság, ugyanekkor a templomból kiszoruló hívek részére a Dóm-téren mondanak misét. A mise után indul el a körmenet a Gellért-kapun keresztül a Gizellatérre, majd a Tisza Lajos-köruton és a Dugonics-téren keresztül tér vissza a fogadalmi templomba. Az utvonalonak a rendet a cserkészek tartják fenn.

— Tanévzárás a szegedi egyetemen. A szegedi egyetemen megkezdődtek az előkészületek a tanévzárásra. Május 29-én, szombaton délelőtt fél 12 órai kezdettel tartják az egyetem aulájában az évzáró ünnepélyt, amely egyúttal a Ferenc József Tudományegyetem fennállásának hatvanötödik évfordulója lesz. Az évzáró ünnepélyen dr. Erdélyi László rektor mond megnyitó beszédet, majd dr. Várkonyi Hildebrand egyetemi tanár, bölcsészkar-i dékán „Az alaki képzés elméletének jelen állásáról” tartja meg előadását. Dr. Gelei József, a matematikai és természettudományi kar prodékánia, akit a legközelebbi tanévre az egyetem rektorának választottak meg, az egyetem hősi halottairól emlékezik meg. Ezután ismertetik az egyes karok jelenléteit az elmúlt tanév pályamunkáiról és kiosztják a pályadíjakat.

x Márkus fűszer, csemege Szeged, Egyő-u. 1.

— Arnaldo di Crollalanza volt olasz miniszter Szegeden. Arnaldo di Crollalanza, az olasz kormány volt munkaügyi minisztere, aki ezidőszent az olasz hadviseltek nemzeti munkaközpontjának elnöke, feleségével együtt tanulmányuton van Magyarországon. A volt olasz miniszter tíz napig marad Magyarországon és programjában szerepel Szeged meglátogatása is. Az olasz miniszter előreláthatólag a hét végén érkezik Szegedre és egy teljes napot tölt majd el a városban.

— ELŐADÁSOK. Az Egyetem Barátai Egyesületének természettudományi szakosztálya szerdán délután 5 órai kezdettel szakulést tart a végzetési intézetben. Előad dr. Kolosváry Gábor, a magyar Adria-expedícióról vetített képekkel, majd Laczkó Aladár a len betegségeiről és állati kártevőiről, végül Uherkovich Sándor tart előadást a Dobsina moszatvegetációjáról. A szakulás előtt fél öt órai kezdettel a szakosztály évi közgyűlést tart.

— Dugulás és aranyeres bántalmak, különféle gyomor- és bélzavarok, máj- és lépduzzadás, a has állandó puffadtsága, hát és derékfájás ellen a régbevált természetes „Ferenc József” keserűvíz, kisebb adagokba elosztva, naponta többször bevéve, hathatós segítséget nyújt. Az orvosok ajánlják.

— A borértékesítés ügye a szegedi kamarában. A szegedi kereskedelmi és iparkamara, melynek kerületéhez több jelentős bortermelő vidék tartozik, szükségesnek látta a borértékesítés kérdésének napirendre tűzését. A kamarához beérkezett jelentések szerint ugyanis úgy a termelőknél, mint a kereskedőknél igen tekintélyes borkészletek tárolnak, melyeknek ártékesítése nagy nehézségekbe ütközik. Ezek az értékesítési nehézségek az új termés piacrahozatalával kétségtelenül még fokozódni fognak. Ezekre a körülményekre való tekintettel a kamara elhatározta, hogy érdekeltsége körében a borértékesítés ügyéről írásos ankét rendez, amelynek eredményét memorandumban fogja a kereskedelmi és földművelésügyi miniszterek elé terjeszteni. A kamara kérdőíveit már napokkal ezelőtt szétküldte és már több figyelemreméltó válasz érkezett be az érdekeltek részéről.

— A DMKE igazgatósági ülése. A Délmagyarországi Magyar Közművelődési Egyesület igazgatósága és elnöki tanácsa június 2-án délután fél 6 órakor az egyesület üléstermében ülést tart, amelyre az igazgatóság és elnöki tanács tagjait meghívja az elnökség.

—oOo—

## Nyilatkozat

A szegedi kir. járásbírószágon dr. Lázár Ferenc járásbíró szombaton tárgyalta azt a polgári pert, amelyet a Délmagyarország Rt. indított a Központi Gáz- és Villamossági Rt. szegedi telepe ellen. A szombati tárgyaláson az én kihallgatásomra került a sor s a „Szegedi Új Nemzedék” vasárnapi számának tudósításában többi között megírta vallomásomnak azt a részét, amelyben azt mondtam, hogy a közgyűlésre néhai Somogyi Szilveszter polgármesternek nagyobb befolyása volt, mint dr. Pálffy Józsefnek. Ez a mondat valóban elhangzott. De az Új Nemzedék, hiszem, hogy céltartósság nélkül, nem tette közzé vallomásomnak azt a nyomon következő részét, mely szerint a két polgármesternek a közgyűlési pódiumról érvényesülő tekintélye között annak folytán állt elő különbség, hogy Somogyi Szilveszter autokrata hajlamai teret találtak a közgyűlési teremben is, míg Pálffy József Szegednek alkotmányos meggyőződésű és autonóm polgármestere.

Pásztor József.

# Kerékpárosok!

Elsőrendű kerékpárokat engedményes árában részletre adom. Gumikat és alkatrészeket most filléres **Szántó Sándor** névvel, árban kaphat Szeged, (Kiss D palota) Kiss u. 2.

— Cserkészünnep. Vasárnap nagy cserkészünnepélyt tartottak Szegeden. Az ünnepségen megjelent gróf Teleki Pál főcserkész is, valamint Ery Emil, a Cserkészszövetség ügyvezető elnöke és dr. Molnár Frigyes országos társelnök. Az érkezőket az állomáson ünnepélyesen fogadták. Vasárnap reggel szent mise felszentelte be az ünnepségek sorát, a mise alatt felszentelték a 123-as Pálffy Dániel cserkészcsapat zászlaját, mise után gróf Teleki Pál megsejmelte a Dóm-téren felállított cserkészcsapatokat. A diszszemlén megjelent dr. vitész Imecs György főispán és dr. Pálffy József polgármester is. A diszszemle után zajlott le az ünnepélyes fogadalomtétel, amelynek során 160 cserkészfiú tett fogadalmat. A déli órákban nyílt meg az iparostanonciskolában rendezett cserkészkiállítás, amelyet gróf Teleki Pál szavaival nyitottak meg. A kiállítást a megjelentek hosszasan szemléltek és teljes elismerésüknek adták kifejezést. Később a cserkészek a városháza előtt diszszemlét vonultak fel a cserkészvezetők előtt. Huszonnegye cserkészcsapat vett részt a felvonulásban. A diszszemlén után a városháza közgyűlési termében diszkozzgyűlés volt, amelyen Kanizsai György nyugalmazott ezredes elnökölt. A diszkozzgyűlés egyhanglag a cserkészintézőbizottság diszelnökéül választotta dr. Glattfelder Gyula esanádi püspököt.

# Cianiroda

szavatossággal címoz. Uj irodahelyiség: SOMOGYI UCCA 10. szám. Telefon: 31-77.

— Bírószá elő került, mert puccshíreket terjesztett. Hirsch Bernát 74 esztendőszegedi lakos került hétfőn a törvényszék Sáray-tanácsa elől kormányzósértéssel vádolva. A vádirat szerint Hirsch Bernát március 9-én, amikor mindenféle puccshírek szállingóztak, megjelent Somogyi-telepen Goszmann József szatőcsüzetében és ott többek jelenlétében beszélt az állítólagos puccsról és eközben olyan megjegyzést tett, amellyel a kormányzó személyét megsértette. A tárgyaláson az öreg Hirsch Bernát tagadta, hogy a kormányzót megsértette, kijelentette, hogy a neki tulajdonított kijelentést nem használta. — A nyilatkozatok áldozata vagyok — jelentette ki. A bíróság a hétfői napra több tanu idézett meg, ezek közül azonban csak Pillinger András tanu jelent meg, aki kihallgatása során igazolta a vádiratban foglaltakat. Vallomása szerint jelen volt a szatőcsüzetben, amikor a vádlott az inkriminált kijelentését megtette. A bíróság a tárgyalást elnapolta a többi tanu kihallgatása végett.

— Dinnyés Ferenc műtermi kiállításán (Szentháromság-ucca 4.) kedden délután fél 6 órai kezdettel a Tömörkény-Társaság műtermi előadást rendez. Szerepelnek E. Bardocz Rózsa, özv. dr. Mikó Endréné, Domonkos Margit, Donászy Kálmán, dr. Hajnal István, Kunfalvy Henrik, Lugosi Döme, Magyar László, Maron Ferenc, Márky Imre, Némegy Gyula.

— Csütörtökön délel: sétahajózás a trianoni határra. Az idei nyár első tiszai sétahajózása csütörtökön délel lesz az ipari vásár megnyitása alkalmából. Jegyek elővételben válthatók 80 filléres kedvezményes áron a Délmagyarország jegyirodájában.

— MUNKAÖZVETITES. Munkát kaphatnak a Hatósági Munkaközvetítő utján. Férfiak: 1 lemezlakatos, 1 bádogos, 6 kovács, 3 villanyszerelő, 3 bogár, 4 kosárlónó, 2 kötélgyártó, 8 cipész, 1 bocskor- és 1 szandálmunkás, 1 magyar-, 4 vegyes szabó, 1 cukrász, 1 fiatal molnár, 2 ügynök, 2 kecsis, 10 kifutó, 12 nőtlen gazdasági mindenes. Nők: 1 cipőtűző, 1 hölgyfodrász, 4 kiszolgálónó, 1 cukorkacsomagoló, 1 ostayütönó, 2 mosogatónó. Hadigondozottak részére fenntartott munkahelyek: 50 gyári munkás és munkásnó, 10 gyümölcsomagoló, 1 molnár, 1 fiatal gyári munkásnó (textilmunka).

# KISHIRDETESEK

a nagy szegedi kereskedelemről és iparról.

**Motor- és gépjávitás**  
villanymotorszerelés  
**Frischmannál,**  
Kálvária-ucca 2/b.

**Kárpitósmunka**  
bizalom kérdéssel forduljon  
**MÜLHOFFERHEZ!**  
Polgár u. 4. (Tisza Lajos körút sarok) Reklamlétek, fotóelek allandóan rakítson.

**ROSMANN**  
Délmagyarország legnagyobb szőlés és szőlőmész üzeme

**Férfi fehérnemű-újdonságok**  
a legdivatosabb anyagokból kézzel és géppel szert  
**LAMPEL „HEGYI-NŐI”**

Régi **csillárját beváltom,** ha nálam cseréll be új.  
**Rosner József**  
Tisza Lajos körút 29.

**Elegáns férfi Rác-cipőt** bord Divatos formák, elsőrendű kiállítás  
**Kölcsey ucca 7 szám**

**Uvegezés Kőrösi Géza**  
Mórey u. 9. Tel. 19-57.

**Imperial-Grill**  
intim szórakozóhely. Kávéházi áru